
L’état d’esprit des Français en cette 
rentrée 2025



Méthodologie

Etude 
en ligne
Réalisée du 5 au 7 janvier 2025. 

Publics 
interrogés
Echantillon de 1000 
répondants représentatif 
de la population 
française, avec une 
sous-lecture des 
électeurs des législatives 
de 2024.

4 questions

Pour comprendre l’état 
d’esprit des Français sur la 
situation politique en cette 
rentrée 2025.



Quelles émotions suscitent chez vous la situation politique actuelle ?

1. Désespoir 39% (+10)

2. Colère 38% (=)

3. Honte 38%(+4)

 4. Fatigue 29% (-2)

5. Tristesse 24% (-2)

6. Peur 22% (+2)
7. Indifférence 8% (-2)
8. Espoir 4% (-1)
9. Surprise 2% (-1)
10. Joie 1% (=)
11. Excitation 1% (-1)
12. Satisfaction 1% (=)
13. Fierté 1% (-1)

Ne se prononce pas 5%

 

1. Honte 52% (+7)

2. Colère 51% (-4)

3. Désespoir 50% (+15)

1. Colère 49% (+1)

2. Désespoir 41% (+9)

3. Fatigue 38% (+4)

1. Fatigue 41% (+2)

2. Désespoir 29% (-3)

3. Honte 28% (+6)

Evolutions 
sept. 2024

Evolutions 
sept. 2024



Pensez-vous que dans les 12 prochains mois… ?
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En % Je ne sais pas Se détériorera beaucoup Se détériorera un peu S’améliorera un peu S’améliorera beaucoup

12%

9%

ST S’améliorera

…votre situation financière

…la situation économique de la France

46%

66%

ST Se détériorera

Restera stable



Seriez-vous favorable ou opposé aux décisions politiques suivantes qui pourraient arriver dans les 
mois à venir ?
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En % Je ne sais pas Tout à fait opposé Plutôt opposé Plutôt favorable Tout à fait favorable

51%

40%

39%

36%

26%

ST Favorable

La démission du Président Emmanuel Macron et l’organisation 
d’une élection présidentielle anticipée

Une nouvelle dissolution de l’Assemblée nationale à partir de 
juin et l’organisation d’élections législatives

La nomination d’un Premier ministre issu du Rassemblement 
national et d’un Gouvernement soutenu par le RN

Le renversement du Gouvernement de François Bayrou par une 
motion de censure votée par l’Assemblée nationale

La nomination d’un Premier ministre issu du Nouveau Front 
Populaire et d’un Gouvernement soutenu par la gauche

33%

38%

45%

41%

56%

ST Opposé

82% 58% 16%

66% 44% 15%

90% 5% 11%

54% 53% 9%

10% 83% 16%

ST Favorable
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Et pensez-vous que chacun de ces événements politiques est probable ou non dans les mois à 
venir ?

En % Je ne sais pas Pas probable du tout Peu probable Assez probable Très probable

54%

49%

24%

19%

17%

ST Probable

28%

35%

60%

70%

66%

ST Pas probable
Le renversement du Gouvernement de François Bayrou par 

une motion de censure votée par l’Assemblée nationale

Une nouvelle dissolution de l’Assemblée nationale à partir 
de juin et l’organisation d’élections législatives

La nomination d’un Premier ministre issu du 
Rassemblement national et d’un Gouvernement soutenu par 

le RN

La démission du Président Emmanuel Macron et 
l’organisation d’une élection présidentielle anticipée

La nomination d’un Premier ministre issu du Nouveau Front 
Populaire et d’un Gouvernement soutenu par la gauche

72% 66% 52%

65% 48% 38%

40% 18% 14%

29% 16% 8%

16% 26% 15%

ST Probable



En %

La démission du Président Emmanuel Macron et l’organisation 
d’une élection présidentielle anticipée

Une nouvelle dissolution de l’Assemblée nationale à partir de juin 
et l’organisation d’élections législatives

La nomination d’un Premier ministre issu du Rassemblement 
national et d’un Gouvernement soutenu par le RN

Le renversement du Gouvernement de François Bayrou par une 
motion de censure votée par l’Assemblée nationale

La nomination d’un Premier ministre issu du Nouveau Front 
Populaire et d’un Gouvernement soutenu par la gauche

ST FAVORABLE ST PROBABLE

Favorabilité vs. probabilité 
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Merci ! 

Laure SALVAING 
Directrice générale Verian France
 
laure.salvaing@veriangroup.com
06 28 76 49 47
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